

玩物喪志

近年可下载到智能手机的遊戲越來越多，設計師加上了許多互動元素，讓宣傳網絡擴大，讓玩者擴大群組，甚至會心思停不了。

翠袖乾坤

大家都會留意到地鐵車廂內、渡輪上、食肆等等任何場合，幾乎大部分人都會在低頭專注地按動手機玩遊戲，活在自己的精彩世界中，對身旁的人及事視若無睹。

方言指導與文宣

《楊貴妃》的主題曲，有國語、粵語兩個版本，為其姐在新加坡、馬來亞一帶有一小貴妃的稱號。不過姐姐說這首粵語《楊貴妃》時，似乎成為唱粵語歌的不快經歷。

琴台聚

中國娃娃蔡幸娟在她的慶生會宣佈計劃三年內在台北小巨蛋開演唱會，又問來自各地的歌迷喜歡她屆時唱些甚麼。

愚人節

愚人節的傳說，四月一日愚人節所發生的事情，威爾斯人全相信，如果傳言沙灘發現金礦，他們會蜂擁而去。

跳出框框

英格蘭人自以為聰明，喜歡戲弄老實的威爾斯人。以更換天花板燈泡為例，英格蘭人嘲笑威爾斯人不懂得搬來桌子，站在桌面換燈泡。

本人淺見，當然以國語時代曲為主，應佔六成以上，姐姐自己的首本曲如《夏之旅》、《中國娃娃》、《東方女孩》、《問情》等等都要唱，小鄧鄧麗君的歌也要唱。

當年英國人還不知道意大利麵條是用小麥粉做的，他們打電話去BBC查詢種樹方法，答案是：將麵條插入番茄醬罐頭裡種植，大功告成。

許多無聊、恐怖和荒誕的事情，都是人類想像出來的。我們每天都被這些蠢事疲勞轟炸；到了愚人節，更會格外留神。

人間趵突泉 天宮瑤池水

奇特的「趵突泉」，來自奇特的地形地貌，濟南南依泰山，北臨黃河。附近的山是由石灰岩組成，城市地下也隱藏着岩漿岩。山區的石灰岩大約是在4億年前形成的，它以大約30°的斜度由南向北傾斜。

「趵突泉」記憶着濟南這座城市的「喜、怒、哀、樂」，喜的是「趵突泉」成就了「天下泉城」的美譽；怒的是日本侵略者在泉水邊製造了震驚人寰的「五卅慘案」；哀的是泉水十年前曾經斷流；樂的是經過「節水保泉」成就了長年噴湧，泉城這張靚麗的名片隨着城市建設的日新月異，更加富有獨特的魅力。



濟南趵突泉。資料圖片

唐代詩人元好問描繪為「且向波間看玉塔」；清代詩人何紹基喻之為「萬斛珠璣盡倒飛」；清劉鶚《老殘遊記》載：「三股大泉，從池底冒出，翻上水面有二、三尺高」；蒲松齡認為趵突泉「海內之名泉第一，齊門之勝地無雙」。

追溯「趵突泉」的歷史，可上溯到我國商代，迄今長達3543年。宋代曾鞏為其定名為「趵突泉」，被譽為「第一泉」的記載史見於明代晏璧的詩句，「渴馬崖前水滿川，江水泉迸蕊珠圓。濟南七十泉流，趵突泉乳，趵突洵稱第一泉」。

「趵突泉」水四季恆定，嚴冬季節水氣裊裊，煙霧繚繞，定睛一看，波光粼粼，沁透出淡淡清香。泉水池邊亭台樓閣，雕樑畫柱，構成了一幅奇妙絕倫的仙閣樓閣。「雲蒸霧潤」直引得封建帝王龍駕光臨，康熙皇帝賞泉即興題了「激湍」兩個大字，並寫了一篇《遊趵突泉記》；乾隆皇帝出京時所帶玉泉水，品嚐趵突泉水而換之，欽封趵突泉為「天下第一泉」。

元代著名畫家、詩人趙孟頫在《趵突泉》詩中讚道：「灤水發源天下無，平地湧出白玉壺」；

蛇年立春這天，我來到「趵突泉」遊玩。第一場春雪，把個「趵突泉」景區打扮得分外妖嬈。我來到再熟悉不過的「趵突泉」池邊，熙熙攘攘的遊客已經把觀泉的最佳位佔據，我只好繞池一周，尋找屬於自己的那片天地。

「真是太神奇了，簡直是到了天宮瑤池，「天宮瑤池」也比不上這瑤池美」。一對金髮青年男女用不太流暢的華語談論着，還不停的留下倩影。我出於好奇，很禮貌地詢問二位。「請問你們來過幾次啦，你們見過瑤池嗎？」

「我們是澳洲來山大讀書的留學生，經常來『趵突泉』遊玩」。「瑤池，我們一次也沒有去過」。「呵呵，這就對了」。「天宮瑤池只是民間的傳說，『趵突泉』才是供人們欣賞的人間瑤池」。

這對澳洲青年的對話引起了我的好奇心，我作為生活在「趵突泉」附近的居民，咋不把「趵突泉」和瑤池比試一番呢。他們的話提醒我，何不重新認識一下身邊的「神泉」！

瑤池，自古以來的美麗傳說。據稀有的文字記載，是專供西王母娘娘在天宮居住的地方。崑崙山上有明池，西王母在凡界休閒療養場所。《史記·大宛列傳》有如此表述：「崑崙其高二千五百餘里。日月所相避隱為光明也。其上有醴泉、瑤池。」《穆天子傳》卷三：「乙丑，天子觴西王母於瑤池之上。」《崑崙行》詩：「據說，西王母興建瑤池，一古腦用盡山中的流泉。無論怎樣找根據，傳說總歸傳說，都是虛無飄渺的幻想罷了。也許古人用這種幻想的方式，勾畫出美池美景，給人以嚮往。也可能古人在人間看到冷暖差異，故意杜撰出一個仙境，讓人們在這世外桃源中享受溫暖，不至於遭逢寒冷。」

瑤池的水煙霧繚繞，赤橙黃綠青藍紫七色紛呈，從天象學的角度判斷是被太陽折射而成。

「趵突泉」，它那突湧動三股水的姿態，可以稱得上人間「瑤池」了。「趵突泉」旁邊沒有山，它可是地地道道的山泉水，是泰山山脈地下溪流匯集而來。這股山泉經過山體石灰岩從溶洞湧出，標高可達26.49米，平均每秒就有4立方米，僅「趵突泉」每天就湧出7萬立方米的泉水。泉水清澈透底，水質清醇甘甜，含有多種礦物質，飲之可強身健體。

「趵突泉」水四季恆定，嚴冬季節水氣裊裊，煙霧繚繞，定睛一看，波光粼粼，沁透出淡淡清香。泉水池邊亭台樓閣，雕樑畫柱，構成了一幅奇妙絕倫的仙閣樓閣。「雲蒸霧潤」直引得封建帝王龍駕光臨，康熙皇帝賞泉即興題了「激湍」兩個大字，並寫了一篇《遊趵突泉記》；乾隆皇帝出京時所帶玉泉水，品嚐趵突泉水而換之，欽封趵突泉為「天下第一泉」。

無獨有偶，歷代文人墨客紛至沓來，賞泉、誦泉、詠泉、書泉、繪泉，留下許許多多佳話。北魏郦道元《水經注》載：「灤水出歷城古城西南，泉源上奮，水湧若輪，齊湧三窟，突出雪濤數尺，聲如隱雷。」

元代著名畫家、詩人趙孟頫在《趵突泉》詩中讚道：「灤水發源天下無，平地湧出白玉壺」；

倫常慘劇

我們老一輩的，最重視的便是家庭和睦，父慈子孝。這種傳統倫常，是我們從小就崇尚的道德觀念。想不到近日香港，居然可以連續兩日，出現親生兒子弑殺父母的倫常慘劇。

其中一對被弑殺肢解的父母，是我所主持的學校上世紀六十年代的畢業生。那時候我是校長，並有執教他們的班級，所以較為熟悉。他們雖然並不是最優秀的學生，但都中規中矩。女的畢業後還在學校的上下分校任教一年，後來由校方介紹到國營的船務公司工作，直至退休。近年甚少交往，但在報上看到他們的照片，仍依稀認得。

那位與受害者無怨無仇的青年，又居然能作幫兇，而且事後居然能與碎屍同眠多日。作為主兇拋進大海？

這個兇手，仍與兄長和父母同住，可見他游手好閒，生活不能自立。他不感父母之恩，反而橫加毒手，實在令人不寒而慄！

老友相聚

春暖花開，正是賞花好時節。復活節假期，亦正是外遊好日子。此文見報時，不少朋友正在旅行享樂中。日圓貶值，往東瀛吃、喝、玩樂最合時，日本春夏新裝亦正是換季時，還來得及賞櫻花，一舉多得。真好呀！

西子湖畔，櫻花盛開，桃花綻放，加上西湖十景，不失旅遊度假好地方。日前，浙江大學發展委員會主席張浚生率團來港訪問，曾在港工作，並在港留下人生中最寶貴的黃金十三年的張浚生，對香港有着難以忘懷的感性和記憶。上世紀八十年代期間，中英會談，香港平穩過渡，箇中經歷風風雨雨，當然離不開祖國和包括香港在內的全體中國人共同努力。時任香港中聯辦前身、新華社副社長張浚生居功不淺。張浚生是新華社發言人，幾乎每天媒體都有他的報道和蹤影。他離任返杭州快十六年之久，但每當他（任浙江大學發展委員會主任）為浙江大學發展來港訪問時，在街道上仍然有港人對着他親熱地打招呼，一句「張社長，您好呀！」令這位七十八歲長者打從心底笑出來。樂極！

「老友相聚，緊要緊要，美酒佳餚，開懷不己。人生嘛，相聚要緊，友誼萬歲。由數十名會員發展至今擁有近七百名的「香港資深傳媒人員聯誼會」第二屆新屆就職典禮。這個由本報社長張雲龍和副社長張雲龍、總編輯祖坤等資深傳媒人發起和組織的「老友記」平台，別看平均年齡已過六十的社團，卻是充滿活力朝氣，活動多多，又不失脫離香港最熱的話題，又讓又好寫照。資深傳媒凝聚力影響力真令人佩服。

「老友相聚，緊要緊要，美酒佳餚，開懷不己。人生嘛，相聚要緊，友誼萬歲。由數十名會員發展至今擁有近七百名的「香港資深傳媒人員聯誼會」第二屆新屆就職典禮。這個由本報社長張雲龍和副社長張雲龍、總編輯祖坤等資深傳媒人發起和組織的「老友記」平台，別看平均年齡已過六十的社團，卻是充滿活力朝氣，活動多多，又不失脫離香港最熱的話題，又讓又好寫照。資深傳媒凝聚力影響力真令人佩服。

生活語錄

吳康民

恩旋天地

恩旋

網事

狸美美